ESORDIENTI 1° E 2° ANNO COMMENTO GARA 13.07.08
L’A.P.D. Penisola Sorrentina domenica 13 luglio è stata impegnata in VOLTURARA IRPINA, in provincia di Avellino, con la squadra dei giovani  Esordienti del 1° e 2° anno (13 e 14 anni), per partecipare alla gara “1° Circuito Città di Volturara Irpina”, organizzato dalla società Bicyclery Taurasi, valida per l’assegnazione del campionato provinciale.

Il circuito cittadino di K.m 3,4 da percorrere per 10 volte, che apparentemente si è dimostrato particolarmente impegnativo in quanto “formato” da un lungo falsopiano a cui si oppeneva una discesa diametralmente opposta, nei fatti si è dimostrato peggio: circa il 30% della pavimentazione del circuito composta di pavè e lastricato,  particolarmente disconnesso in più punti, ha messo a dura prova i giovani atleti a causa non solo delle forti sollecitazioni, dovute al tipo di pavimentazione, ma anche ai continui e  dannosi sobbalzi e contraccolpi ricevuti dagli stessi e dalle bici per la sua non omogenità. E’ da sottolineare anche la presenza di numerose puntine da disegno sul circuito che ha costretto al ritiro, per foratura, numerosi atleti tra cui quattro della Penisola.

L’estenuante gara, comunque, si è conclusa favorevolmente per l’A.P.D. Penisola Sorrentina con l’Assegnazione della maglia di Campione Provinciale per Fulvio Acone, tra gli Esordienti 1° anno e per Mattia Tizzano, tra gli Esordienti 2° Anno.

E’ da segnalare che la classifica finale degli Esordienti 1° anno ha visto Fulvio Acone qualificarsi 6° e, con estremo compiacimento e soddisfazione da parte di tutta la società per i progressi ottenuti, Marco Esposito all’8° posto.
E domenica 20 luglio  la gara di Anagni Pantanello: Fulvio 9° in volata (Esordienti primo anno) Tizzano Mattia 7° (II anno)
