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COMUNICATO  STAMPA  N. 20  DEL   7  APRILE  2008 

Risultati Campionati  Regionali  Pallavolo “ Serie D” 
Maschile:  Folgore Massa         – Volley Somma Vesuviana  3 – 0 (09 marzo ’08)
                   Pallavolo Ischia       –  Folgore Massa                   3 – 1 (16 marzo ’08)
                   Pallavolo Atripalda – Folgore Massa                    0 – 3 (06 aprile ’08)
IL PUNTO.  Ci eravamo lasciati il 24 febbraio scorso con la sconfitta della capolista in quel di Tramonti (contro il Costa d’ Amalfi), risultato che non comprometteva il primato in classifica per la Folgore Massa, poi c’ è stato il pronto riscatto contro il Volley Somma grazie ad una perentoria vittoria con una prestazione tecnica di valore. Si è poi affrontata la difficile trasferta di Ischia contro la seconda in classifica e lì c’ è stata la terza sconfitta del torneo, in un momento molto delicato perché la giornata successiva, complice il turno di riposo per i massesi, gli isolani hanno operato il virtuale sorpasso in classifica. Certo le soste pasquali e di calendario hanno regalato alla squadra allenata da Gabriele Gargiulo una lunga pausa di due settimane che sono servite sì a recuperare un po’ di acciacchi fisici ma hanno anche interrotto la cadenza settimanale delle partite, proprio nel momento cruciale del torneo. Ecco perché l’ ultima gara, la trasferta irpina di Atripalda, presentava qualche difficoltà di ordine psicologico per i biancoverdi del presidente Vinaccia. Nonostante tutto la squadra ha ottenuto bottino pieno, sia pur faticando, in campo avverso mentre in contemporanea l’ Ischia si è lasciata battere in casa dalla W.R. Sorrento (3 a 2) che così le insidia il secondo posto. Intanto domenica prossima l’ Ischia riposerà ed i punti di vantaggio della Folgore sulla più immediata inseguitrice (Sorrento e Ischia) dovrebbero ritornare ad essere quattro. Ma attenti a dare tutto per scontato. Infatti in questo momento del campionato è facile commettere errori che poi si rivelano irreparabili per cui bisogna prestare la massima attenzione in qualsiasi circostanza onde evitare di rovinare tutto quanto di buono sin qui fatto. La Società è vicina alla squadra ed al suo tecnico con la massima discrezione, evitando inutili pressioni e tensioni, ma estremamente decisa e motivata al raggiungimento del massimo risultato, senza risparmiare impegno e sacrifici di sorta. Aspettiamo il prossimo incontro di domenica 13 aprile alle 18,30 in casa contro l’ Ediltutto di Pomigliano D’Arco per vedere se le cose andranno bene. Ovviamente  … “C” si spera.
Femminile :  Folgore  Massa          -        Gazzella Salerno                  0 – 3  (09 marzo ’08) 

                       Cesinali (AV)             -        Folgore Massa                     1 – 3  (16 marzo ’08) 

                       Folgore Massa           -         Accademia Benevento        1 – 3  (03  aprile ’08) 

                       Rota Volley (Mercato San Severino) – Folgore Massa  3 – 2  (06  aprile ’08) 

Quattro punti in altrettante partite costituiscono il magro bottino delle ragazze di Massa Lubrense che però va analizzato per le singole partite. Se infatti non ci sono attenuanti per la sconfitta in casa contro la Gazzella Salerno, dovuta ad una pessima prestazione tecnica e caratteriale, qualche buona impressione hanno dato le ultime due sconfitte. Quella subita nel posticipo contro la capolista Accademia Benevento è un 3 a 1 dove le ragazze di Gabriele Gargiulo hanno fatto bella figura con le prime della classe, vincendo un set e perdendo il primo e l’ ultimo non senza aver messo in difficoltà le ospiti. Tutto sommato una buona prestazione. La trasferta di ieri contro il Rota Volley si presentava difficile contro la quarta in graduatoria ma i segnali positivi visti in settimana davano subito i frutti e la squadra andava a vincere bene il primo set. Nel successivo invece sprecavano l’occasione per dare una svolta alla gara e pur in vantaggio si lasciavano rimontare perdendo inopinatamente il parziale. Poi un sostanziale equilibrio nei successivi set, uno per parte, fino alla lotteria del tie-break che premia le padroni di casa, dopo una lunghissima partita durata oltre due ore e mezza. Comunque un punticino meritato. Non abbiamo dimenticato in questa disamina la vittoria di Cesinali. Infatti questo importante successo è arrivato in contemporanea alla sconfitta ad Ischia dei colleghi della squadra maschile, pertanto oltre che a mantenere il sesto posto in classifica, ha dato un po’ di morale in casa biancoverde. Onore al merito per questa vittoria va dato al mister Roberto Salierno che sostituiva degnamente in panchina Gabriele Gargiulo. Adesso la situazione di classifica delle ragazze le vede al sesto posto ed in teoria ancora in lotta per quel quarto posto che resta l’ obiettivo dichiarato della Folgore Massa. Il prossimo impegno è fissato per martedì 15 aprile, in casa alle ore 20.30 , nel posticipo (per motivi elettorali) contro il Virtus Cava dei Tirreni che segue in classifica a due punti proprio le massesi. Sarebbe il caso di allungare il passo. 

LUTTO. Sabato 5 Aprile si è spento nella sua abitazione Renato Casa, Presidente del Consiglio Comunale di Massa Lubrense. Vasta eco e vivo cordoglio hanno accompagnato il caro Renato nel suo ritorno alla Casa del Padre. Nell’ associarci al dolore dei familiari ed al cordoglio di tutta Massa Lubrense, ci corre l’ obbligo di ricordarlo, in questa sede, come un pioniere dello sport massese, nonché tra quei giovani che contribuirono alla fondazione della Folgore Massa. In quei primi anni di vita del nostro Sodalizio ne rivestì anche la carica di Presidente, della qual cosa ne andava sempre orgoglioso. Ciò ha fatto si che egli si interessasse sempre alle nostre vicende, e ci è sempre stato vicino durante la sua lunga attività di Amministratore Comunale. In occasione del nostro cinquantenario lo ricordiamo presente in prima fila, fra gli ex Presidenti invitati, preferendo quella veste alla carica Istituzionale Comunale che pure gli competeva per diritto. Apprezzammo molto quel gesto e così vogliamo ancora ricordarlo. Il suo impegno professionale nel sindacato, la sua  lunga e costante militanza politica, i suoi trascorsi sportivi come atleta prima e dirigente poi, ma soprattutto la sua proverbiale disponibilità ai bisogni del cittadino, il tutto compiuto con la massima semplicità ed efficacia, siano di esempio per le nuove generazioni. Grazie Renato.  
