Curriculum vitae sportiva

Luigi Vinaccia, imprenditore con la passione per i motori, nato il 30/10/1959 a Massa Lubrense. Sposato con Brunella, 2 figli Fabio e Mara.

Ha gareggiato con macchine di diverse case automobilistiche, passando con naturalezza dalla piccola A112 alle varie Renault Clio Gr. A, Megane Kit, alla famosa lancia Delta Gr.A, ed ancora al “mostro”la Peugeot 206 WRC, una macchina tanto bella quanto potente ed impegnativa da guidare.

Relativamente alla carriera slalomistica, negli ultimi anni ha corso prima  con la Fiat x1/9 cc.2000 ed infine con la Osella PA/09 con motore ufficiale Alfa Romeo, macchina quest’ultima con la quale ha vinto il tanto agognato titolo di Campione d’Italia. 

In 20 anni di competizioni ha vinto l’assoluto in circa 120 gare, giungendo comunque a podio in altrettante gare. Ha gareggiato e vinto per tutta l’Italia, dalle Alpi ( Susa – Moncenisio) alla Sicilia, con successi importanti ottenuti anche nella patria dei ferraristi ovvero in Emilia (Castelli Matildici,  Montefiorino etcc..).

Si menzionano solo alcuni dei titoli più significativi ottenuti in carriera:

Inizio attività agonistica nell’anno 1982 al volante di una Autobianchi A112.

Negli anni 1985, 1987 e 1988 vince il campionato Slalom Centro – sud.

Nel 1991 vince la I edizione del rally di Napoli.

Nel 1992 vince la II edizione del rally di Napoli, la I edizione del rally della penisola sorrentina, nonché il campionato regionale assoluto.

Sempre nell’anno 1992 fu selezionato quale uno dei più forti gentlem driver d’Italia è premiato con una partecipazione alla prestigiosa  rassegna internazionale del Motorshow di Bologna.

Nel 1994 vince il trofeo Centro – sud

Nel 1996 Campione Italiano di classe (prototipi) inoltre vince il campionato regionale assoluto.

Nel 1997 vince il campionato regionale della rombo team.

Nel 1999 vince il campionato regionale assoluto

Nel 2000 vice campione italiano assoluto e vincitore del Trofeo d’Italia

Nel 2002 e 2004 Campione d’Italia assoluto. 

