Folgore Massa Notizie del 4-5-08
Serie D Femminile Gir. A 

Folgore Massa- BE F Pastena  3 – 0  (25-16: 21: 23)

Arbitro: Ferrara Clemente (BN) 

Folgore Massa: Fiorinelli (cap), Sorrentino, Fiorile, Visconti, Di Martino, Iaccarino, Gargiulo I., Esposito (libero). All.: Gabriele Gargiulo

Pastena: Clemente, De Chiara, De Martino, Donesi, Frascogna, Galdieri, Leone, Ronga A. , Sorrentino, Vigilante, Vienes, Ronga M, (libero). All.: Amendola B.  
Un facile successo della Folgore Massa che chiude in bellezza, di fronte a pochi affezionati spettatori,  regalando un bellissimo quinto posto in classifica alla blasonata società massese . Capitanate dalla stakanovista Fiorinelli le ragazze di mister Gabriele Gargiulo, sia pur rimaneggiate, hanno sciorinato un gioco a tratti piacevole ma soprattutto hanno messo in campo tutto il cuore per dare un senso alla partita ed al campionato che andava a finire. Una bella prova, non c’è che dire. 
“ Un quinto posto tutto sommato meritato- dice il D. S. Antonino Belfiore- che premia innanzi tutto l’ allenatore Gargiulo al quale va il plauso di tutta la Folgore Massa per quanto ha saputo fare in questi due anni. Nonostante qualche rammarico per tante occasioni sprecate ed i tanti infortuni gravi patiti dalla squadra, il risultato è di tutto prestigio per le nostre forze. Ciò ci induce gioco forza a pensare in positivo per il prossimo anno, fermo restando l’ adesione del gruppo ad un impegnativo progetto di vertice. Qualche certezza già c’è, bisognerà verificare i possibili miglioramenti. Basti pensare che nelle ultime tre partite abbiamo schierato in campo la tredicenne Di Martino, leader della nostra Under 14 e vice campionessa provinciale agli studenteschi, insieme ad altre componenti della stessa squadra, con la Scuola media di Massa Lubrense. Come si vede le premesse per un buon futuro ci sono tutte. Il vivaio massese, vedi anche la centrale Under Visconti ed il libero Esposito MariaLaura,  è ormai maturo per il salto di qualità, il difficile lavoro in tanti anni di Rossanna Fiorinelli continua a dare frutti, ne siamo contenti. Andremo avanti per la nostra strada con sobrietà  e con lo stile di sempre e siamo certi di trovare ulteriori consensi. Questo discorso logicamente non vale solo per la femminile ma anche per la maschile, vincitrice del rispettivo campionato, che per la Folgore Massa hanno pari dignità. Grazie a quanti ci hanno sostenuto e siamo certi continueranno a farlo, principalmente gli organi di informazione e voi di Napoli Più tra i primi.” 

SERIE D MASCHILE GIRONE B 
Pallavolo Scafati – Folgore Massa 3 -2
Folgore Massa : Ruggiero (cap.), Barricella, Cuccaro, D’ Alessandro, Gargiulo G., Antonetti, Cangiano, Gargiulo C., Agus, Persico, Gargiulo F., Anniballi (libero). Allenatore: Gabriele Gargiulo; Secondo All. Paolo Gargiulo. 
La sconfitta al tie-break di Scafati consegna il primo posto  finale alla squadra di Gabriele Gargiulo, ancora una volta allenatore-giocatore per necessità. Grande entusiasmo per la Folgore Massa che dopo la storica promozione brinda anche alla vittoria del campionato. Una doppia affermazione non da poco. La cronaca della partita dice poco se non che i massesi erano andati a Scafati con l’ intento di conquistare il punto della matematica conquista della vetta finale. Così è stato e tutti a festeggiare degnamente e meritatamente, dando spazio in campo a tutta la panchina  ed ai giovani dell’ Under 18. Il commento dell’ allenatore Gabriele Gargiulo : “ Ci siamo tolti una grande soddisfazione con la promozione in Serie C ed abbiamo messo la ciliegina sulla torta con il primo posto nella classifica finale del Girone B. Non potevo chiedere di più e meglio ai miei giocatori. Ci abbiamo messo tanta determinazione offrendo anche un gioco spettacolare.” 

Alle parole del tecnico fanno eco quelle del Capitano Fabrizio Ruggiero: “ Un risultato finale programmato e raggiunto con bravura ed applicazione. Festeggiare il primo posto in classifica giocando in trasferta è stato ancora più bello. Di fronte ad uno sportivissimo pubblico al quale abbiamo reso omaggio con il tuffo finale sotto gli spalti. E’ stata una degna cornice finale all’ insegna della sportività. Sicuramente la cosa che “C” è piaciuta di più.”  Ora a Massa Lubrense è il momento della festa e si può guardare avanti con legittime aspirazioni.
