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GIUSY ASTARITA

IL CURRICULUM DI GIUSEPPINA “GIUSY” ASTARITA,DAL 2002 A VICENZA
Quattro scudetti giovanili, due campionati nazionale di lega Serie A under 17/18, un campionato nazionale studentesco, una promozione in serie B1 ed una in D. Con la Nazionale Prejuniores: 1° posto all’ 8 Nazioni di Chions, 3° posto agli Europei 2005 di Tallin, 1° posto agli EYOF 2005 e 3° posto ai Mondiali 2005 di Macao. Con la nazionale Juniores ha partecipato ai Mondiali 2007 in Thailandia e con la Rappresentativa Universitaria ha partecipato sempre in Thailandia alle Universiadi di Bangkok 2007 
Giusy ASTARITA è nata a Vico Equense (NA) il 18 APRILE 1988 è alta 183 centimetri e gioca da Universale. Questo il suo curriculum sportivo:
Ha iniziato la sua formazione sportiva con lo CSEN Penisola Sorrentina nel 1994 ed in varie altre piccole realtà sportive sorrentine fino ad approdare al V.B. Meta nel 1999 dove le sue qualità sono cominciate ad emergere. Al  Vicenza Volley dal 2002.
-1999/2000: 1° posto alle provinciali di Napoli col V.B. Volley Meta  e 3° posto ai Campionati Nazionali Studenteschi U15 di Cagliari con la SMS A. Gemelli di Sant’Agnello.
-2000/2001: Scudetto U15 e promozione in serie D col Centro Ester Napoli. 1° posto ai Campionati Nazionali Studenteschi U15 di Trieste con la rappresentativa Campana.
-2001/2002: Scudetto U15 con la Libertas Sorrento e 2° posto al Trofeo delle Regioni di Napoli con la rappresentativa Campana.
-2002/2003: Esordio in Serie B2 con la Novello Isola Vicenza con la quale conquista lo scudetto nella rappresentativa U19 ed il premio quale Miglior Centrale. 6° posto al Trofeo delle Regioni di Roma con la rappresentativa Veneta.
-2003/2004: Secondo posto nel campionato di B2 e promozione in B1 ai play off. Numerose convocazioni nella Nazionale Pre-juniores con la quale trionfa nell’ “8 NAZIONI” disputato a Chions (PN) e nel Torneo Internazionale di Cuneo dove ottiene anche il premio quale Miglior Giocatrice. 1° posto nel primo Torneo Nazionale Girl League di Lega Serie A con la SISA MINETTI VICENZA U 17.
-2004/2005: Campionato di B1 con la Novello Vicenza ed esordio con la Minetti Vicenza in 1a squadra in A1 con alcune presenze in amichevoli. Con la Nazionale Prejuniores: medaglia di bronzo agli Europei di Tallin, medaglia d’ oro ai Giochi Olimpici della Gioventù Europea (EYOF 2005) e medaglia di bronzo ai Mondiali di Macao.
-2005/2006: Campionato di B1 con la Novello Vicenza e inserita in pianta stabile nella rosa della 1a squadra dove ha debuttato nel campionato di serie A1 contro Pesaro mettendo a segno i suoi primi due punti. Capitana dell’ Under 18 vicentina trascina alla vittoria le sue compagne sia nella “Girl League U18” conquistando il premio come Miglior Centrale e come MPV, sia soprattutto nel Campionato Nazionale Under 18 con la conquista dello Scudetto e del riconoscimento quale Miglior Centrale della manifestazione.
-2006/2007: Campionato di A2 da Centrale titolare con la Robur Tiboni Urbino dove è stata ceduta in prestito dalla Minetti Vicenza. Partecipa con la Nazionale Juniores ai Campionati Mondiali in Thailandia iniziando a giocare da schiacciatrice ricevitrice. Sempre in Thailandia partecipa come schiacciatrice ricevitrice con la Rappresentativa Universitaria alle 24 th UNIVERSIADI di Bangkok 2007  

-2007/2008: Ritorno alla Novello Vicenza dove per consolidare l’ esperienza di Schiacciatrice ricevitrice partecipa al Campionato Nazionale di B1. 

Attualmente partecipa al Campionato nazionale SAND VOLLEY 4X4 KENWOOD CUP con la Ghisetti Adler Vicenza.

Nella stagione prossima parteciperà al campionato nazionale di A2 con il Volta Mantovana. 









