Ho ricevuto, dicevo in home page, una gentile mail da alcuni ragazzi di Termini che hanno dato vita ad un simpatico  giornale (ritengo riduttivo il Loro chiamarlo “giornalino” al solo pensare all’impegno che sicuramente ci mettono per dare vita alla Loro creatura) che qui voglio farVi leggere:

“Gentile signor Acone,
sono un ragazzo di termini che insieme ed altri ha creato un giornalino che questo mese è arrivato alla sua terza edizione(usciamo grosso modo mensilmente).Trattiamo di tematiche ad ampio respiro insieme a situazioni un po' più vicine al paese. Siccome due tra i tre fondatori (tra cui il sottoscritto)studiano scienze politiche diamo anche spazio a temi importanti di politica(più nazionale che locale a dire il vero).Ma il nostro vero scopo è quello di far scriver e soprattutto di far leggere in paese dove non si è ancora riusciti a capire come l'istruzione sia indispensabile.

Siccome mi è capitato di cliccare il suo sito più di una volta e la reputo ,sebbene non la conosca di persona, una brava persona che dedica tempo e passione al nostro paese mi piacerebbe che,nel caso si trovasse a passare per la mia incantevole frazione,lei reperisse una copia del giornale che può trovare nei negozi ancora per un po'.

Mi piacerebbe sapere la sua opinione a riguardo e magari se le dovesse far piacere le posso mandare via e mail qualche stralcio dalle prime due uscite.

Spero si averla incuriosita almeno un po'e che diventi presto un nostro autorevole lettore”

La ringrazio

Raffaele Coccurullo.

Bene, sono io invece a ringraziare Raffaele e gli altri, non so chi siano gli altri due fondatori e pertanto cito tutti i bravi  estensori degli interessanti articoli: Raffaele Coccurullo, Elia Fontana, Francesco Esposito, Mariateresa Coccurullo, Teresa Celentano, Letizia Esposito, Antonio Amitrano, Alessandro Zuddas e, Deborah Gargiulo, Complimenti a tutti, veramente in gamba. E’ grazie anche e soprattutto a giovani come Voi che credo, senza paura di poter essere smentito, che si può ben sperare per il futuro della nostra Massa!

E quindi, accolgo con piacere, l’invito a pubblicare alcuni articoli tratti dall’ultimo numero del Vostro  “La Voce” perché credo che i Vostri articoli vadano letti e soprattutto apprezzati da quanta più gente possibile e, pertanto, mi auguro, che a ciò possa contribuire anche questo mio sito.

Amici visitatori, Vi invito a leggere questi articoli: trattano di argomenti molto interessanti e che riguardano non solo la nostra terra, come quelli riguardante il problema dell’immigrazione o della droga, quelli dedicati al report sulle letture dantesche a Termini, alla cappella di Mitigliano, al  ricordo dell’amico Camillo che non c’è più, alle chat in internet, simpatica poi la rubrica della posta e l’intervista alla simpatica  maestra Maria Luisa Gargiulo (altro motivo di piacere per me aver visto che ivi sono state inserite anche alcune foto da me scattate in occasione della festicciola dei bimbi della scuola materna di Termini in occasione dell’inaugurazione dei nuovi giocattoli).

Forza ragazzi e considerate sempre il mio sito il Vostro. Aspetto altri ed altrettanto interessanti articoli.

Lello

Gli articoli, belli, all’indirizzo:  http://www.lelloacone.com/lavoce.pdf

