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Comunicato stampa n. 24 del 10 maggio 2008  

Oggi a Massa Lubrense si festeggia il Santo Patrono San Cataldo Vescovo (nato a Canty -Irlanda- intorno al 610 e morto a Taranto nel 699). Abbiamo atteso questo giorno solenne per comunicare a voi tutti quanto accaduto nell’ ultima giornata dei campionati regionali di pallavolo, in omaggio al nostro Santo Protettore ed anche perché vogliamo ricordare che il vecchio nome dell’ attuale Folgore Massa era G.I.A.C. San Cataldo. Viste poi le belle notizie che vi daremo ci è piaciuto fare questo abbinamento tra sacro e … sportivo, che sicuramente profano non è. 

Come ormai a vostra conoscenza, la squadra maschile ha ottenuto la promozione in Serie C ma non paga dello storico traguardo tagliato, ha voluto aggiungere il definitivo sigillo sul torneo ottenendo il primo posto finale nel proprio girone. Di più non si poteva chiedere agli atleti guidati da Gabriele Gargiulo.    

Si è sempre detto che si trattava di un risultato costruito e voluto da un gruppo di amici che si è ricompattato nella tranquillità di Massa Lubrense sotto l’ ala protettiva della nostra Società, che ha dato a questi uomini il giusto valore e tutta la fiducia per lavorare come si addice a chi ha la voglia e le capacità di emergere. In questo c’è stata assoluta sinergia tra dirigenza, tecnici ed atleti, per una programmazione biennale. L’ avventura,infatti, è nata lo scorso anno con il ripescaggio in Serie D Regionale della squadra che l’ anno precedente aveva brillato in Prima Divisione Provinciale, è poi  proseguita quest’anno con lo stesso gruppo di atleti ai quali si sono aggiunti preziosi tasselli a completamento di un mosaico che ha permesso il salto di categoria. Si era visto sin dalle prime partite che ci si trovava al cospetto di una squadra di livello assoluto che non avrebbe fallito l’ obiettivo promozione, così è stato per la gioia di tutti noi. Ora si chiude in tripudio un campionato pur difficile ma trionfale, mentre già si lavora per allestire una squadra che sarà all’ altezza del compito nel prossimo campionato di Serie C, quando si affronterà il massimo livello regionale e Massa Lubrense ospiterà il meglio della pallavolo campana. Nel frattempo in Società continuano a pervenire  le attestazioni, gli apprezzamenti e le congratulazioni di tutti, per il prestigioso successo. 

Certamente non vi sarà sfuggito che in questo comunicato fino ad ora non abbiamo parlato della squadra femminile, che pure ha conquistato un ottimo quinto posto nel campionato di Serie D, ciò non per dare meno valore all’ impresa ma perché i numeri nello sport hanno il loro valore. Ebbene ecco quanto abbiamo da commentarvi nei loro confronti. Innanzi tutto partiamo dall’ allenatore che è … quello stesso Gabriele Gargiulo della maschile. Già questo dice come sia stato di estremo valore il suo apporto alla causa della Folgore Massa. E’ infatti inusuale che lo stesso allenatore si prende la responsabilità di guidare due formazioni di pari categoria sia pure in settori differenti. Ebbene il buon Gabriele non ha minimamente esitato ed i risultati sono stati di massimo livello. Fatta questa doverosa precisazione aggiungiamo che il campionato delle ragazze poteva essere sicuramente migliore solo se le atlete avessero creduto di più nelle proprie possibilità e si fossero rese conto della grossa opportunità che avevano di arrivare persino ai play-off promozione. Il che avrebbe rappresentato davvero un trionfo per la Folgore Massa. Ma la realtà ha prevalso sulla possibilità ed i risultati sono stati quelli che conosciamo, comunque di estremo rilievo. Brave anche a loro. Ora, in sede di previsione per il futuro di questa squadra, la Società sta valutando la possibilità di varare un progetto più qualificante sul piano strettamente tecnico, per l’ attuazione del quale occorrerà valutare innanzi tutto la disponibilità delle attuali componenti il gruppo atlete, sia in termini di impegno che di responsabilità. Le idee ci sono e le possibilità non mancherebbero. Si vedrà cosa salterà fuori da questi preliminari per stabilire con quali ambizioni si affronterà il prossimo campionato.

Un ultimo accenno doveroso intendiamo farlo a tutta l’ attività del settore giovanile, la linfa vitale di ogni società sportiva che rappresenta la continuità ed il ricambio degli organici per ogni singola squadra. Ebbene quest’ anno la Folgore Massa ha partecipato a ben quattro campionati Provinciali: Under 18 Maschile, Under 16 Femminile, Under 14 Maschile e Femminile , oltre che organizzare le attività di Minivolley. Pertanto, come si capisce, sono state coperte tutte le fasce di età per entrambi i sessi. Un programma sostanzioso e di complessa attuazione viste le difficoltà logistiche con le quali si è costretti  a fare i conti. Il peso di tutto questo impegno è ricaduto sulle spalle di Rossanna Fiorinelli, che ormai da tantissimi anni tira questa carretta e rappresenta il punto di riferimento specie per i Centri di Avviamento allo Sport e Minivolley. In più ha la responsabilità della conduzione tecnica delle Under Femminile con le quali sta ottenendo buoni successi. A lei si è affiancato, Paolo Gargiulo , il quale da due anni allena le Under Maschile e funge anche da secondo allenatore della Serie D, ormai Serie C, con altrettanti lusinghieri risultati. 

Tutta questo insieme di successi, di campionati, di attività giovanili e quant’ altro, lungi dall’ essere un punto di arrivo, rappresenta un ulteriore incentivo per la Folgore Massa a perseverare nel difficile compito di sensibilizzazione delle Istituzioni al fine di adeguare l’ impiantistica sportiva di Massa Lubrense, che mostra la propria insufficienza rispetto alla mole di lavoro svolto ed ai risultati ottenuti nel settore della pallavolo.

Ecco dunque quale sarà la sfida che la Folgore Massa si appresta ad affrontare e che conta di vincere. Una vittoria che, come si capisce, non sarebbe appannaggio solo degli sportivi.

