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COMUNICATO STAMPA N. 16 DEL 12-02-2008 

SERIE D Maschile Girone B 

Folgore Massa – W.R. Sorrento  3 – 0 ( 25-19; 21; 21) 

Arbitro: Mormone Aldo (NA) 

Folgore Massa: Barricella, Gargiulo C., D’ Alessandro, Gargiulo G., Coppola, Cuccaro, Ruggiero, Cangiano, Persico, Agus, Guarracino GL., Anniballi (libero). All. Gargiulo Gabriele 

W.R. Sorrento: Arma, Carotenuto, D’esposito, Esposito, Gargiulo, Marciano B., Marciano F., Miccio, Piedepalumbo, Savarese, Soldatini, Arpino (libero). All.: Pontecorvo Salvatore. 

Partita bellissima e pubblico delle grandi occasioni alla palestra Pulcarelli di Massa Lubrense. Vittoria netta nel punteggio e nel gioco della capolista che non concede neanche un set ai pur bravi giovani avversari, restituendo con gli interessi il risultato del girone di andata, quando i sorrentini vinsero 3 a 2 (unica sconfitta dei massesi). Oggi è toccato alla Folgore Massa vincere, senza discussione, la partita più attesa dal pubblico massese che ha sostenuto i propri beniamini in un match difficile dal punto di vista tecnico e connotata dalle tante sfaccettature extra tecniche. Infatti i giocatori e le squadre si conoscono benissimo e si frequentano durante la settimana senza lesinare anche qualche battutina sfiziosa, ma niente di più.  Il resto lo fanno la sportività e la cordiale amicizia tra le Società. 

Tornando all’ incontro è da sottolineare come per la prima volta si è visto tanto pubblico presente e per fortuna che la sportività era la molla trainante dei supporters altrimenti sarebbe stato difficile giocare. Letteralmente non vi era più spazio per nessuno, tanto che molte persone non potendo entrare in palestra sono andate via. Per Massa Lubrense è stata una cosa unica. Di ciò si sono rese conto anche il Vicesindaco e l’ Assessore allo sport del Comune presenti alla partita. 

Veniamo al match. Parte subito di gran carriera la Folgore Massa che prende un vantaggio di tre punti che poi consolida nell’ arco del set chiudendolo con sei punti di scarto. Sicuramente la determinazione e l’ esperienza hanno fatto la differenza tra le due squadre in campo. Gli uomini di Gabriele Gargiulo sono stati attenti e non hanno regalato niente ai sorrentini guidati in panchina da Salvatore Pontecorvo , che l’ anno scorso sedeva su quella massese. Nel secondo e nel terzo parziale la storia non cambia e mentre i giovani e temibili sorrentini prendono più coraggio e convinzione delle proprie qualità, si trovano al cospetto di una autentica macchina schiacciasassi che quest’ oggi non concede niente a nessuno. Si susseguono punti bellissimi e scambi di gioco sicuramente di categoria superiore, dall’ una e dall’ altra parte.Così scivolano via il secondo ed il terzo set che si chiudono con lo stesso risultato ed all’ ultimo sigillo si scatena la gioia del team massese, che ha ampiamente meritato il successo finale. Con questa vittoria il solco nei confronti della W. R. Sorrento diventa di 7 punti. Domenica prossima però bisogna continuare a giocare con la stessa classe e determinazione contro la seconda in classifica, il Salerno 1950, che occupa la seconda piazza a soli tre punti di distanza dal team del presidente Vinaccia. Mantenere la stessa concentrazione resta l’ imperativo categorico per la Folgore Massa. Dopo questa stupenda domenica di volley ci si augura di continuare sulla stessa scia sia sotto l’ aspetto tecnico sia sotto quello ambientale. L’ appuntamento è per le ore 18,30 sempre alla Pulcarelli, un fortino inespugnabile. Intanto ci si gusta questa stupenda vittoria ed il primato in classifica. 

SERIE D Femminile Girone A 

Centro Ester – Folgore Massa  3 – 1 

Folgore : Fiorinelli, Fiorile, Visconti, Sorrentino, Aldi , Botta, Di Martino, Gargiulo I.,Gargiulo ML. (libero) . Allenatore : Gargiulo Gabriele

Le ragazze di Massa Lubrense cedono di fronte alle barresi, smarrendo la strada intrapresa qualche settimana fa, quando erano arrivate ad occupare la quarta piazza in classifica. Evidentemente il successo deve aver dato alla testa a qualcuna e le conseguenze si sono viste nelle ultime domeniche contrassegnate da altrettante sconfitte, persino contro l’ ultima in classifica. Questa di oggi era una partita difficile, che comunque era iniziata bene con la vittoria del primo set, poi il solito black-out all’ inizio del secondo set che ha permesso alle padroni di casa di vincere facilmente. Nel terzo set le ragazze di Gabriele Gargiulo non hanno profittato di un bel vantaggio sul 19 a 16 ed hanno ceduto il set . Senza storia poi l’ ultimo set. Come si vede una occasione sprecata per fare punti che in questo momento del torneo risultano decisivi per le posizioni di rincalzo. Ma tutto ciò non sembra riguardare queste giocatrici alle quali non si sa più come spiegare la cosa. 

