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COMUNICATO   STAMPA   N.  22   DEL  21  APRILE  2008 

Signore e Signori  . . . “C” siamo ! Siamo ormai ad un passo da un importante traguardo per la Folgore Massa, la promozione della squadra maschile in Serie C Regionale. E’ un traguardo mai conquistato sul campo dal Sodalizio massese (nel 1981 disputammo una Serie C Nazionale ma il titolo sportivo fu preso in prestito, pur sostenendone il pesante onere economico) , per cui l’ ambiente sta palpitando e fermentando al punto giusto. Resta ben poco da aggiungere in questa sede se non rivolgere un invito, a quanti hanno la bontà di leggerci, a sostenerci in palestra domenica prossima alle ore 18.30 e festeggiare tutti insieme.

“C” contiamo e pertanto Vi aspettiamo.

Risultati Pallavolo Campionati  Regionali  “Serie D” 

Maschile Girone B :  Uisp Volley Ercolano – Folgore Massa 2 – 3 

Formazione: Ruggiero (cap.), Cuccaro, Persico, Gargiulo C., Cangiano, , Guarracino G.L., Gargiulo G., Agus, Antonetti, Barricella, Anniballi (libero). All.: Gabriele Gargiulo, 2° All. Paolo Gargiulo 

Vince alla grande la Folgore Massa in trasferta ad Ercolano contro una UISP Volley fortemente vogliosa di fare lo sgambetto ai primi della classe. Dal canto suo la Folgore Massa pur priva di Gianluca Coppola e Sasà D’Alessandro, elementi preziosissimi nell’ economia della squadra e sicuramente dimostratisi determinanti  per la squadra, fino ad oggi, riesce a fare di necessità virtù sfoderando una prestazione magistrale per determinazione e carattere vincente. Queste armi sono state fondamentali in una gara sempre in salita (0-1 e 1-2  i set, con un meno 4 punti ad inizio tie-break) per gli uomini di Gabriele Gargiulo, il quale ha vestito anche i panni di giocatore per prendere il posto, insieme al capitano Fabrizio Ruggiero, dei due assenti , portando per mano il resto della pattuglia che ha risposto come sempre ad altissimo livello. Da segnalare anche la buona prova dell’ Under Giuseppe Persico, classe ’91, titolare per tutto il campionato, frutto del buon lavoro svolto nel settore giovanile maschile dalla Folgore Massa, sotto la guida di Mister Paolo Gargiulo. Per i massesi quello di Ercolano è stato forse il match più insidioso di tutta la stagione ma neanche le pesanti defezioni hanno scalfito il valore e la forza del gruppo. Un gruppo costruito per vincere e che fino ad ora non ha deluso. Per chiudere i conti e conquistare la promozione in “Serie C” manca un solo punto ai biancoverdi, quello che con tutta probabilità (per essere scaramantici) dovrebbe arrivare già domenica prossima a Massa Lubrense (ore 18.30) contro l’ Atellana, squadra che naviga al terzultimo posto della graduatoria. Tutti a tifare Folgore Massa, alè ! 
Femminile Girone A : III Millennium Foundation Angri – Folgore Massa 1 – 3 
Formazione: Fiorinelli (Cap.) , Fiorile, Sorrentino, Iaccarino, Visconti, Aldi, Di Martino, Gargiulo I. , Gargiulo C. , Gargiulo M.L. (libero) . All.: Gabriele Gargiulo; 2° All. Roberto Salierno
Dopo la vittoria nel posticipo contro il Virtus Cava, le ragazze di Gabriele Gargiulo erano attese dalla non impossibile trasferta di Angri contro il III Millennium, squadra in deciso calo rispetto allo scorso campionato. Infatti il compito delle massesi è stato relativamente agevole avendo dovuto cedere solo il secondo parziale alle padroni di casa, che hanno difeso il loro onore ben figurando al cospetto di una Folgore Massa che con questi tre punti raggiunge la quinta piazza in classifica in coabitazione con il Rota Volley di Mercato S. Severino ed il S. M. Costantinopoli di Benevento. Il resto della gara è stato ben condotto dalle biancoverdi, grazie alla consueta dedizione di Capitan Fiorinelli & C., le quali hanno mostrato la loro superiorità tecnica e tattica con piglio e determinazione. Ciò che chiedono loro mister Gargiulo ed il suo vice Salierno.

Da segnalare che di questa squadra fanno ormai parte integrante le Under: Visconti (1990) titolare da tre anni, Di Martino (1995) e Gargiulo C. (1993); tutte cresciute nel settore giovanile della Società e da sempre affidate alla sapiente guida di Rossanna Fiorinelli.
L’ obiettivo da centrare, per il team del D. S. Belfiore, resta dunque il quinto posto per conquistare il quale bisogna, per forza di cose, vincere le ultime due partite, a cominciare da domenica prossima ad Avella (AV) contro il V. B. Primavera. Partita che si preannuncia logisticamente complicata perché si giocherà alle 11.30 del mattino, con conseguente levataccia per le  ”girls” nostrane, purtroppo … abituate ad addormentarsi tardi il sabato sera. Tuttavia si confida nel buon senso delle atlete per evitare brutte figure contro una squadra che comunque naviga a notevole distanza in classifica, al 9° posto con 27 punti contro i 41 della Folgore Massa.
Che quella di sabato sia, per le ragazze, una lunga notte che porti buoni consigli e risultati.  
