A.S.D.   FOLGORE   MASSA
Massa Lubrense (NA)
COMUNICATO  STAMPA  N. 6  DEL   12  OTTOBRE  2007 

PREMESSA   Parlare di sport in una domenica funestata dalla tragica morte di un giovane tifoso di calcio diventa difficile. Tuttavia la nostra responsabilità di operatori dello sport dilettantistico attivo ci mette davanti  alle nostre responsabilità per fermarci e riflettere sui nostri comportamenti nei confronti di chi ci segue e ci osserva . E’ bene quindi che ognuno di noi faccia la propria parte nel rispetto delle regole dando così il buon esempio, onde evitare comportamenti al di fuori di esse. Come sportivi siamo nel lutto e piangiamo una persona giovane che è volata in Cielo tragicamente,  lasciando in un dolore attonito la propria famiglia verso la quale è nostro dovere esprimere una sincera e partecipata vicinanza. Non si muore così, a ventisei anni, per una passione sportiva.
CRONACA  Domenica agonistica particolare per la Folgore Massa. In mattinata il Presidente Vinaccia, al volante della sua Osella-Alfa Romeo, stravince la Sorrento-Sant’ Agata, lungo i tornati del Nastro Verde. La rinata competizione automobilistica in salita fa rivivere i fasti di quella che fu una classica del motorismo stradale dagli anni ’30 ai ’60. Ovviamente tutti gli atleti della “sua” Folgore Massa hanno gioito per la prestigiosa vittoria promettendo di fare altrettanto in palestra contro le avversarie di turno, riuscendovi quasi totalmente come vedremo. 

RISULTATI  DI  PALLAVOLO   Campionati Regionali  SERIE  D 

FEMMINILE  Gir.A :  Folgore Massa – Portici Volley    2 - 3 ( 25/21; 23/25; 25/18; 24/26; 8/15 )
                Formazioni - Folgore Massa: Sorrentino, Fiorinelli, Esposito I., Fiorile, Gargiulo I., Botta, Aldi, Visconti, Gargiulo C., Iaccarino, Di Martino, Esposito M.L. (libero). All.: Gargiulo Gabriele

                                      Portici: Brunetti, Formisano, Larocca, Maresca, Mazzoni, Oliviero, Orciai, Scebi, Sulignano N., Sulignano M., Tranzillo, Borrelli (libero). All: Sasso R.  

                  Arbitro:Arciello Francesco (SA)
Spreca tutto la formazione di casa nel quarto set. In vantaggio 17 a 11 si fa raggiungere sul 18 pari grazie a sei imperdonabili errori. Successivamente non riesce a chiudere la partita sul punteggio di 24 a 21. Perde così il parziale calando definitivamente al tie-break  regalando la vittoria e due punti al Portici che era giunto a Massa Lubrense da capolista. Peccato davvero perché, nonostante le defezioni per infortuni vari, le massesi hanno messo in mostra un bel gioco pur se non hanno dato continuità alle azioni. Questa mancanza di continuità sembra ormai caratterizzare il cammino delle ragazze che dovranno impegnarsi alacremente sul piano della concentrazione e del carattere, per scendere in campo e dimostrare il reale valore della squadra. Compito quindi doveroso e non difficile in vista della impegnativa trasferta di domenica prossima contro la Gazzella Salerno, squadra che con dieci punti è al sesto posto in classifica, contro il dodicesimo della Folgore Massa con soli cinque punticini.
MASCHLE     Gir. B :  Folgore Massa – Costa D’Amalfi  3 - 1 ( 25/22; 25/23; 24/26; 25/18 ) 

                 Formazioni – Folgore Massa: Barricella, D’ Alessandro, Coppola, Cuccaro, Ruggiero, Cangiano, Antonetti, Persico, Agus, Guarracino R., Guarracino G.L., Anniballi (libero). All.: Gargiulo Gabriele
                                         Costa d’Amalfi: Nicolino, Esposito, Costabile, Bergantino, Mannone, Provenza, Torre, Cicatelli, Vaccaio, Francese (libero). All.: Costabile .

                  Arbitro: Mormone Aldo (NA)

Vince bene la Folgore Massa, anche più nettamente di quanto non dica il risultato. La squadra amalfitana comunque si è dimostrata molto ostica e determinata, come da pronostico. La differenza l’ hanno fatta la maggiore disponibilità e qualità dell’ organico massese che va amalgamandosi con il passare delle domeniche. Anche gli Under 18 stanno dando il loro contributo decisivo alla formazione, ciò a dimostrazione del buon lavoro che Paolo Gargiulo sta facendo da un anno alla guida del settore giovanile maschile. Sulla partita c’ è da dire che la Folgore ha condotto i primi due set in maniera concreta ed a tratti spietata in qualche individualità. L’ Amalfi si è dimostrata avversaria temibile ed ha sempre approfittato delle defaillance dei padroni di casa. La differente caratura tecnica, ovviamente a vantaggio dei massesi, ha fatto il resto.
Domenica prossima ci sarà il big match contro la capolista Volley Somma che vanta un punto in più rispetto alla Folgore Massa. Tutto quindi si deciderà fuori casa e dopo questa gara la classifica avrà un aspetto molto più delineato. A Massa Lubrense si è cauti ma ottimisti perché l’ organico consente buone alternative. In settimana comunque l’ allenatore Gabriele Gargiulo chiederà a tutti il massimo impegno in vista della difficile trasferta. 
