A. S. D.   FOLGORE  MASSA 
VIA  PALMA  N.1  -  MASSA  LUBRENSE (NA) 80061 

COMUNICATO  STAMPA  N. 3 DEL  24  OTTOBRE  2007 

 CAMPIONATI  REGIONALI  “SERIE  D” -  PALLAVOLO 

Risultati

Femminile “Girone A”    Genius  Virus  FARI  Salerno  -  Folgore  Massa    3 – 0 

Maschile “Girone B”       Folgore  Massa  -  VBC  Palma Campania              3 – 0 

Domenica bifronte per i colori della Folgore Massa  con le compagini impegnate nei campionati regionali di volley.  Il volto allegro è senza dubbio quello dei ragazzi che hanno ottenuto la seconda vittoria in altrettante partite di campionato e guidano la classifica, contrariamente alle ragazze che hanno dovuto alzare bandiera bianca verso le avversarie salernitane. Entriamo un po’ più nei dettagli. 

FEMMINILE – Le ragazze allenate da Gabriele Gargiulo hanno subito una sonora sconfitta nella trasferta di Salerno con un risultato appena mitigato dal rammarico di aver perso il terzo set per 30 a 28, sprecando due battute su altrettanti set ball. Gia questo particolare potrebbe  spiegare da solo l’ andamento della partita. Siamo alla seconda di campionato e la vittoria dell’ esordio della domenica precedente non  autorizzava a nessun trionfalismo di sorta. Ormai è esperienza consolidata che questi tornei mantengono un sostanziale equilibrio fino alla fine e pertanto bisogna necessariamente giocare punto su punto per ogni singola partita, qualunque sia il valore delle avversarie. Evidentemente le ragazze non hanno ancora messo in mente questo concetto. Si spera che per domenica prossima (ore 16,30), in casa contro il temibile Centro Ester di Barra, tutto rientri nella normalità pur giustificando questo gruppo di atlete per le defezioni ancora da scontare per infortuni vari. 
MASCHILE  -  Due partite , due vittorie per 3 a 0 . Basterebbe questo ruolino di marcia per far pensare che la strada della formazione massese sarà in discesa libera. Niente di più falso e pericoloso. Infatti già domenica prossima (ore 11.00) si giocherà in casa dei cugini terribili della W.R. Sorrento, anch’ essi a punteggio pieno. Una partita difficile da affrontare , sia per motivi tecnici sia per ovvi  motivi campanilistici. Sarà la prima volta che le due Società si affronteranno a livello di Serie D. Inutile dire che il clima sarà disteso visto la conoscenza diretta di tutti i giocatori in campo e dei dirigenti in panchina. Si spera in una  gara all’ insegna della sportività sia pur agonisticamente sentita vista la posta in palio. Sicuramente la squadra che uscirà vincitrice da questa partita sarà una protagonista assoluta del torneo e potrà aspirare con autorevolezza ai primi posti della classifica finale. Tuttavia sarà bene mantenere i piedi ben piantati per terra perché il campionato è appena iniziato. 
