Massa Lubrense, lì 21 agosto 2007

Al Comando di Polizia Municipale

del Comune di

Massa Lubrense

 e p.c. All’Assessore al Corso Pubblico 

del Comune di 

Massa Lubrense  


OGGETTO: Corso Sant’Agata.

Il sottoscritto ACONE Raffaele, consigliere comunale del Gruppo Impegno Civico per Massa Lubrense, 

Premesso che:

nella nostra frazione di Sant’Agata, in  Corso S.Agata,  dall’incrocio con il Viale Petagna fino ai pressi dell’Hotel Montana, si creano con elevata frequenza  disagi alla viabilità causati dalle  automobili in sosta parcheggiate in quel tratto di strada;

 che la sosta delle auto viene anche agevolata dalla mancanza del marciapiede dovuta all’abbassamento dello stesso dopo gli ultimi lavori effettuati in quel tratto di strada facendo diventare lo stesso marciapiede luogo di fermata delle autovetture e causando, di conseguenza, anche pericolo per i pedoni, soprattutto per i bambini o per mamme  con passeggino, che a volte si imbattono  nelle auto ferme proprio sul marciapiede e che quindi devono transitare sulla sede stradale;

che il marciapiede fu portato al livello stradale perché, a detta di qualcuno, probabilmente era intenzione dell’Amministrazione eseguire lavori di abbassamento della strada che avrebbero riportato il marciapiede alla sua piena funzionalità di salvaguardia dei pedoni, lavori comunque mai eseguiti;

che i disagi sono dovuti esclusivamente al comportamento degli automobilisti in quanto gli agenti della polizia municipale fanno quel che possono per eliminare tali situazioni ma è comprensibile che non possono essere presenti stabilmente in loco;

che i disagi di cui sopra sono avvertiti soprattutto dai nostri ospiti che vengono a trascorrere un periodo di riposo nella nostra amena cittadina e che si imbattono in situazioni caotiche  alle quali sono già soggetti durante tutto l’anno nelle Loro metropoli;

c h i e d e

 a codesto Ufficio di prendere in considerazione, di concerto con  l’Assessore,  l’Ufficio Tecnico Comunale  ed il Sindaco, la possibilità di posizionare su questo piccolo tratto di strada panettoni in cemento o paletti con catenella ed evitando in tal modo la sosta dei veicoli nell’area interessata ed eliminando le situazioni di disagio alla circolazione e di pericolo per i pedoni di cui in premessa. 

 Scusandosi per il disturbo e certo di un cortese cenno di riscontro, invia cordiali saluti. 

