Massa Lubrense, lì  18 giugno 2007    

U R G E N T E

All’Ufficio Manutenzione 

 del Comune di  Massa Lubrense

Al Comando di Polizia Municipale 

del Comune di Massa Lubrense 

                                                                                                   p.c. All’Assessore al Corso Pubblico del Comune di Massa Lubrense

OGGETTO:  Richiesta ripristino dossi stradali. -  

Il sottoscritto ACONE Raffaele, consigliere comunale del Gruppo Impegno Civico per Massa Lubrense, 

premesso che:

· Che si è svolta domenica 3 giugno, nelle ore pomeridiane, la XI edizione della Gara Ciclistica denominata Medaglia d’oro Città di Massa Lubrense, gara ciclistica che ha attraversato alcune strade della parte alta del nostro Comune;

· Che  al fine di permettere il regolare svolgimento della gara ciclistica venivano rimossi dagli stradini comunali  i dossi di cui in oggetto dalle strade interessate dalla gara

· Che alla data odierna i dossi non sono stati riposizionati nella loro posizione originaria e quindi sussistono maggiori situazioni di pericolo per veicoli e pedoni, si pensi che la loro assenza non limita la velocità dei veicoli in transito come avveniva in precedenza e ciò costituisce pericolo soprattutto per gli alunni che ancora frequentano le scuole di Sant’Agata, prossima sede di esami di licenza media e di Monticchio perché  le scuole materne si chiuderanno solo alla fine di giugno;  

 è a chiedere a codesti organi, ciascuno per quanto di competenza, a voler provvedere  con cortese urgenza al fine di riposizionare i dossi rimossi nella Loro posizione originaria al fine di limitare le situazioni di pericolo sopradescritte. 

Si resta in attesa di cortese ed urgente cenno di riscontro, nei modi che riterrete più opportuni. 

F.to Raffaele Acone

(inviata via mail)







