Caro Leone,

Ti  scrivo questa mia come Lello Acone, Tuo amico da sempre e non come Tuo concittadino ricoprente alcune cariche pubbliche, per questo consentimi il rivolgermi a Te solo con il nome.

Ci conosciamo, da sempre, più o meno siamo coetanei, e da ragazzi abbiamo frequentato gli stessi amici, gli stessi luoghi, volendoci anche bene e avendo grande considerazione e stima l’uno per l’altro. Avevamo gli stessi sogni, parlavamo spesso della nostra Massa e di poter fare un domani qualcosa di buono per essa, certamente Tu con più opportunità rispetto alle mie.

Ne è passato di tempo da quei giorni, ognuno di noi ha vissuto esperienze lavorative e sociali diverse, ma sempre quando ci incontravamo era un piacere parlare del più e del meno e della nostra cittadina. Poi, coincidenza ha voluto che entrambi approdassimo in Consiglio Comunale, Tu ad occupare lo scranno più alto, io ad occupare l’ultimo seggio dell’opposizione.

Ho cercato di sfruttare quest’opportunità che mi veniva offerta, certamente per la prima e l’ultima volta nella vita, dai miei amati concittadini, cercando di portare la Loro voce, i Loro bisogni, i Loro, perché no, sogni  in Consiglio Comunale, di dare voce, come amo ripetere, a chi voce non ha e, fino ad adesso, devo ammettere le soddisfazioni non sono mancate.

Prima che papà venisse a mancare, Gli avevo anche parlato del sito che volevo aprire, per cercare di far conoscere a quanta più gente possibile, innanzitutto le bellezze del nostro Paese e quanto di bello i miei concittadini sanno organizzare ed il pensiero al Presepe di Torca ed al carnevale di Termini è d’obbligo, e poi quello che riguarda la  mia attività di Consigliere Comunale e Presidente del Consiglio d’Istituto della Scuola e Lui aveva apprezzato l’idea tanto che se continuo lo faccio anche e soprattutto in Sua memoria. Ed in questa decisione, il fatto che il vecchio sito di Massa non c’era più e la mancanza di quello ufficiale del Comune hanno pesato non poco. Piano piano il sito è cresciuto come gli attestati da parte dei tanti amici visitatori, ed anche Tu me ne hai parlato in positivo in uno dei nostri ultimi incontri fugaci,  ed ha oltrepassato, stupendomi io per primo, i confini nazionali per raccogliere visite dai quattro angoli del mondo, e parlo di Argentina, Nuova Zelanda, Marocco, Norvegia, tanto per fare qualche esempio, da dove amici magari solo nati a Massa o loro figli che massa non l’hanno mai vista hanno potuto saggiare, anche se solo con gli occhi, le nostre bellezze e le nostre fantastiche manifestazioni. 

Ti starai chiedendo il motivo di questa mia: ci sono arrivato. Penso saprai che ultimamente ho pubblicato un servizio sul Carnevale di Termini che ha riscosso un lusinghiero successo tra i visitatori, anche amici da oltreoceano ed il motivo principale era di rendere onore al Comitato organizzatore che con tanti sacrifici lo mette in piedi, a tutti i partecipanti che dedicano alla costruzione dei carri notti e giorni interi, e di far vedere a quanta più gente possibile a cosa porta la laboriosità della nostra gente. Contattai quindi gli amici del comitato che furono ben lieti di darmi il programma della Manifestazione che pubblicai sul sito e grazie al quale tanta gente è venuta a conoscenza della Manifestazione. Poi, causa il maltempo dei giorni scorsi, avendo saputo che si sarebbe tenuta un’altra sfilata di carri domenica prossima, ho cercato di avere il relativo programma e non puoi nemmeno immaginare la mia incredulità e la mia tristezza, quando stamattina, essendomi recato a Termini per una piccola festicciola della scuola materna,  sono venuto a sapere che  qualcuno della Tua  maggioranza (non mi interessa chi né voglio saperlo,  Tu lo saprai senz’altro, a me addolora l’episodio), ha tacciato gli amici, che mi avevano dato il programma per farlo inserire sul sito, di connivenza con la minoranza consiliare (“Ma che hai fatto? Hai dato le notizie a quelli della Minoranza!” come se di quali segreti mi avessero notiziato), quando loro non  sapevano nemmeno chi io fossi, e anche se l’avessero saputo, vorrei tanto sapere quale fosse stato il peccato,  perché io chiesi solo di avere il programma per pubblicarlo sul mio sito con il quale cerco di dare notizie ai visitatori su tutto quello di bello, molto, e di brutto, poco (come quest’episodio,) che succede a Massa!

Mi fermo qua vecchio amico Leone, perché solo a ripensare a quanto è successo,  mi sento molto triste perchè  mi dispiace per le accuse rivolte agli amici del comitato per colpa mia, rei di avermi dato il programma del carnevale, , e  mi verrebbe voglia di mollare tutto perché vai per fare una cosa buona e ne fai due cattive:  se non lo faccio è perché rileggendomi i messaggi  degli amici sul libro degli ospiti del sito, penso di stare comunque andando nella giusta direzione. 

Ti chiedo solo questo, e da Lello Acone amico di Leone Gargiulo, prendilo come un appello: adesso che puoi, adesso che veramente puoi fare qualcosa per questa nostra amata Massa, adesso che quelle illusioni che avevamo da ragazzi, per Te non sono più meri sogni ma  certezze, adoprati per cambiarlo questo paese, fa si che ogni cosa sia vista per quello che è, se è rossa sia rossa, se è verde sia verde,  e se qualcuno cerca di fare del bene per il Paese (se occupiamo il posto dove ci hanno inviato i nostri elettori è proprio per questo!) che lo si apprezzi per quello che fa o cerca di fare non per la sedia che occupa in Consiglio Comunale.

Questo mi son sentito si scriverti e questo Ti ho scritto

Un abbraccio

Lello

Massa,  lì 23 febbraio 2007

