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.                        ASSESSORATO ALLA PUBBLICA ISTRUZIONE
Prot. n.      del

                                                           Ai sigg. Genitori 
OGGETTO: servizio di refezione per le classi a tempo prolungato 
    Come noto l’ampliamento dell’orario scolastico con l’introduzione di due rientri pomeridiani  per gli alunni delle classi a tempo prolungato ha suggerito a  quanti si occupano della scuola a diversi livelli di considerare l’opportunità di riattivare il servizio di refezione che questa Amministrazione, d’intesa con i genitori, aveva abolito nel precedente anno  tenuto conto della scarsa adesione al servizio.
    Per condividere nel modo più ampio possibile tale scelta, con la collaborazione della scuola, sono state svolte ben due indagini tra le famiglie degli alunni interessati  per conoscerne l’orientamento, con l’impegno di apportare le opportune modifiche alla tabella dietetica in vigore per rendere il menù scolastico maggiormente gradito a ragazzi di una fascia di età più adulta.

    Dopo una prima valutazione dei risultati dell’ultima indagine, da cui emergevano dati a favore della reintroduzione del servizio mensa, questo Assessorato aveva espresso l’orientamento di riattivare la mensa già entro l’anno scolastico corrente.
  Ma difficoltà obiettive ci hanno suggerito di procrastinare la sua reintroduzione all’ anno  2009/10.

     In primo luogo i risultati del secondo referendum , a cui hanno aderito n. 236 famiglie su n. 279 famiglie di utenti frequentanti il tempo prolungato, sono pervenute  all’Ufficio in tempi non univoci. E’ stato, inoltre, necessario condividere con il Servizio Igiene Alimenti e Prevenzione dell’ASL NA 5 le modifiche da apportare alla tabella dietetica, cercando di contemperare al meglio le esigenze di una platea scolastica più adulta con quelle di bambini più piccoli che consumano il pranzo giornaliermente ed ottenere la relativa autorizzazione. E’ stata questa anche l’occasione per rivedere tutto il menù, confrontandoci con i genitori,  il personale refezionista e quanti operano a vari livelli per la realizzazione del servizio mensa. 
Si è reso necessario rivedere l’intera organizzazione dei centri cottura per valutarne l’adeguatezza, sia come personale che come mezzi, alla più numerosa  platea di utenti.
Non ultimo si è in scadenza contrattuale per quanto concerne la fornitura di generi alimentari e pertanto è stato assolutamente necessario poter disporre di dati certi prima di avviare un nuovo esperimento di gara.

   Ci scusiamo con Voi  per non aver potuto rispettare l’impegno preso, ma siamo certi che i tempi tecnici di cui abbiamo avuto bisogno ci  condurranno ad una migliore e più soddisfacente organizzazione del servizio a partire dal prossimo anno scolastico.
 Questo nostro orientamento è stato portato anche a conoscenza del Dirigente scolastico che ha convenuto sull’opportunità di tale scelta. 

  Con l’occasione vogliate gradire i nostri più cordiali saluti.
L’Assessore alla Pubblica Istruzione                                                Il Sindaco
  (avv. Giovanna Staiano)                                                             (dr. Leone Gargiulo)
Nell’ambito dei progetti di produttività approvati dall’Amministrazione Comunale è stata prevista la realizzazione, su richiesta dei Dirigenti Scolastici,  di visite guidate,  mettendo a disposizione il personale autista (n.1 autista) con relativo scuolabus,  con l’obiettivo  di concorrere in modo fattivo alla conoscenza della realtà territoriale, sostenendo l’offerta formativa della scuola e sollevando le famiglie da ulteriori oneri di spesa.
Le visite guidate devono svolgersi in orario antimeridiano, senza compromettere l’ordinario servizio di trasporto.

La disponibilità dello scuolabus è concessa per il periodo dal giorno 4 febbraio al giorno 8 aprile, limitatamente alle giornate di lunedì, mercoledì e venerdì, per un totale di 28 visite guidate, da dividere tra i due istituti.

Per la concreta organizzazione del servizio, si prega far pervenire i rispettivi calendari, previa intesa tra i due istituti.

Cordiali saluti.

                                                                                     Il Responsabile del Servizio

                                                                                       dott.ssa Filomena Maresca

                                                    Il Responsabile del Servizio

                                                                                  Filomena Maresca
