	Da: E**** B****i
Data: 26/08/2008 12.55.05

A: raffaeleacone@alice.it
Oggetto: Liquidazione stipendi ausiliari
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Gent.mo Sig.  Acone, 

abbiamo ricevuto la sua nota del 25/08/08 stesso mezzo e ci preme informarLa sul fatto che i compensi spettanti agli ausiliari. relativamente al mese di luglio e comprensivi dei vari oneri accessori a seguito di licenziamento, saranno corrisposti in concomitanza della liquidazione dei  prossimi stipendi e pertanto entro il 15 settembre p.v. 
 Si rimane a disposizione per ogni altra ulteriore necessità del caso e si porgono 
cordiali saluti 

E**** B**** 
Maggioli Service

Da: raffaeleacone@alice.it
Inviato: lun 25/08/2008 11.43
A: tributi@maggioli.it
Cc: maggiolispa@maggioli.it
Oggetto: richiesta informazioni
Buongiorno e Buon lavoro
la presente per chiedere un'informazione.
Avendo codesta Società lasciato l'appalto per l'affidamento delle aree di sosta  a pagamento nel comune di Massa Lubrense (NA) in data 31 luglio u.s. consegnò ai sette ausiliari del traffico lettera di licenziamento oltre ad una dichiarazione in cui gli stessi si impegnavano a non adire alcuna azione contro la maggioli spa a seguito del licenziamento.
Siccome alla data odierna non sono stati liquidati agli ausiliari i compensi spettanti per il mese di luglio oltre ai vari compensi accessori a seguito di licenziamento, sono a chiedere notizie precise circa i tempi di corresponsione degli stessi agli ausiliari licenziati in quanto sono state fornite agli stessi ausiliari notizie discordanti da parte di personale di codesta Società contattato telefonicamente (personale addetto agli stipendi in ferie fino al 25 agosto oppure stipendi partiti come per i mesi precedenti intorno alla prima decade del mese)
si resta in attesa di cortese ed urgente cenno di riscontro e si ringrazia anticipatamente per l'attenzione che vorrete dedicare alla presente
 

raffaele acone
consigliere comunale di massa lubrense per la lista Impegno Civico per Massa Lubrense
