Da: Acone Raffaele
Data: 12/17/07 09:36:16

A: assessori@comune.massalubrense.na.it
Cc: sindaco@comune.massalubrense.na.it; namm33600b@istruzione.it; manutenzionemassa@comune.massalubrense.na.it; nicola.palma@istruzione.it; Antonino Belfiore; apuzzoenzo@hotmail.com; protocollo@comune.massalubrense.na.it
Oggetto: Scuola media Pulcarelli ed annessa palestra.
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Alla c.a dell'Assessore alla Manutenzione

Alla c.a dell'Assessore allo Sport

Alla c.a. dell'Assessore alla Pubblica Istruzione

 

p.c. sindaco

p.s. ufficio manutenzione

p.c. Istituto Pulcarelli - Sig. Preside

p.c. Gimel Santagata - Folgore Massa

 

 

IL sottoscritto Raffaele Acone, consigliere Comunale di Massa Lubrense per Impegno civico e Presidente del Consiglio d'Istituto Bozzaotra Pulcarelli, su segnalazione del Personale del Plesso Pulcarelli, cui la presente è indirizzata per conoscenza, fa presente alle SS.LL. lo stato di disagio che si trovano ad affrontare i nostri ed i Vostri Figli alla ripresa delle lezioni il lunedì mattina quando trovano le loro aule fredde per la non tempestiva messa in funzione dell'impianto di riscaldamento e con le temperature polari di questi giorni si può immaginare quale fosse la situazione stamattina, non certo ideale per far affrontare Loro una giornata di studio.

Da informazioni assunte in loco presso il personale della scuola e confermate da quello dell'Ufficio manutenzione l'impianto di riscaldamento viene acceso dal lunedi al venerdi dalle 8,00 alle 13,30 e poi dopo essere stato spento  il venerdì alle ore 13,30 viene  riacceso solo il lunedì mattina alle 8,00.

Pensa che converrete con il sottoscritto che non è gisuto che si protragga ancora questa situazione di disagio per i ragazzi e tutto il personale della scuola, considerati anche i mesi più freddi dell'anno che sono a venire e le manifeste intenzioni di Voi amministratori negli incontri con i genitori in cui assicurate tutta l'attenzione possibile (e di questo il sottoscruitto  Vi ringrazia) per i ragazzi delle nostre scuole.

Il disagio lamentato è anche accentuato dalla circostanza (e qui il sottoscritto si rivolge all'assessore Fiorentino)  che l'impianto di riscaldamento provvede anche al riscaldamento della palestra della scuola dove gli atleti delle nostre squadre si allenano nelle ore serali (a riscaldamento spento) e che di sabato e domenica si svolgono in palestra allenamenti ed incontri di pallavolo contro squadre (e tifosi) provenienti da tutta la regione e non è il massimo farli allenare, giocare od accoglierli in una palestra fredda. Ieri si è tenuta la festa natalizia della Polisportiva Santagata  (presente anche l'assessore) e non è stata una bella cosa tenere bambini, ragazzi e genitori in una fredda palestra per l'intera giornata.

Un'ultima cosa: il personale dell'ufficio manutenzione gli ha riferito che il disagio di cui sopra potrebbe essere risolto con l'acquisto di un orologio temporizzatore settimanale da collegare all'impianto di riscaldamento, richiesta già inoltrata in passato agli Uffici competenti ma rimasta, a tutt'oggi, inascoltata.

In attesa di cortese cenno di riscontro

distintamente saluta
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 per Massa Lubrense

www.lelloacone.com


