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	Egr. Ing. Farina,    

 

Le scrivo, a nome anche di alcuni ragazzi e delle Loro famiglie abitanti nel mio comune, frazione Torca, al fine di segnalarLe una situazione di disagio, avvertita dagli stessi al mattino nell'usufruire del servizio offerto dalla SITA per recarsi a scuola a Massa Centro dove frequentano l'istituto tecnico commerciale  e turistico con orario d'ingresso alle ore 8,00.

 

In quella fascia oraria parte da Torca un autobus diretto a Sorrento Via Nastro Verde alle ore 7,20 e contemporaneamente, alle 7,20, parte un autobus da Sant'Agata per Sorrento Via Massa ed è quello che dovrebbero prendere i ragazzi, ma per è Loro impossibile, perchè prendendo la corsa da Torca alle 7 e 20 non ce la si fa a prendere quella di Sant'Agata che parte negli stessi istanti.

 

E così i ragazzi, parliamo di ragazzi dai 13 ai 16 anni, a Massa ci sono solo i primi tre anni di scuola superiore, son costretti a prendere l'autobus che parte da Torca alle 6 e 55 e poi aspettare venti minuti a Sant'Agata all'aperto quello delle 7 e 20, evenienza che potrebbe arrecare Loro un disagio non da poco considerato anche l'avvicinarsi della stagione fredda.

 

Premesso quanto sopra sono a chiedere un Suo intervento al fine di poter anticipare di pochi minuti la partenza dell'autobus da Torca delle 7 e 20 o  posticipare di pochi minuti la partenza di quello da Sant'Agata dello stesso orario in  modo da poter permettere ai ragazzi il trasbordo tra gli autobus e se nel caso non fosse possibile variare l'orario, se si potesse emettere un ordine di servizio per il personale nel quale si inviti lo stesso ad attendere l'autobus da Torca prima di far partire quello per Sorrento via Massa.

 

In attesa di riscontro e certo che farà tutto quanto è in  Sua facoltà per venire incontro a questi ragazzi ed alle loro famiglie del mio comune, Le invio cordiali saluti

 

I

Raffaele Acone Consigliere Comunale di  Impegno Civico per Massa Lubrense
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