Massa Lubrense, lì 20 novembre 2006

All’Ufficio Manutenzione

del Comune di Massa Lubrense

                                                                                                   All’Assessore ai LL.PP.

del Comune di Massa Lubrense

All’Assessore allo Sport

del Comune di Massa Lubrense

p.c.  Al Signor Sindaco

del Comune di Massa Lubrense

p.c. Al Dirigente Scolastico

dell’Istituto Comprensivo Bozzaotra-Pulcarelli 

di  Massa Lubrense

p.c. Alla Polisportiva Santagata

Massa Lubrense

p.c. Alla Folgore Massa

Massa Lubrense

OGGETTO:  Scuola Media Pulcarelli. Palestra. 

Il sottoscritto ACONE Raffaele, consigliere comunale del Gruppo Impegno Civico per Massa Lubrense nonchè presidente del Consiglio d’Istituto Bozzaotra-Pulcarelli, ha appreso, nel corso di colloqui con il pubblico presente all’ultimo incontro di pallavolo, disputatosi il 19 u.s. presso la Palestra di cui in oggetto, giocato dalla Polisportiva Santagata (per inciso, l’incontro si è concluso con la vittoria della nostra squadra) che la ringhiere presenti all’esterno delle uscite della palestra stessa versano in condizioni fatiscenti e possono essere causa di pericolo nel caso più persone decidano di appoggiarsi involontariamente alle stesse. Soprattutto quella situata all’esterno dell’uscita di sicurezza del lato opposto a quello degli spogliatoi, per intenderci, oscilla in maniera preoccupante e potrebbe essere causa di pericolo per i cittadini che si recano ad assistere agli incontri delle nostre squadre di pallavolo (si  svolgono svariati incontri nel corso della settimana) ma soprattutto per i nostri studenti che in quella palestra svolgono le ore di Educazione Fisica e potrebbero magari trovarsi nelle vicinanze delle ringhiere di cui sopra durante le stesse ore. Gli stessi cittadini hanno riferito di avere anche comunicato, in passato, ad operai del comune tale circostanza, ma nessun provvedimento è stato adottato a tutt’oggi!

 Premesso quanto sopra, chiede con cortese e massima urgenza, che venga  predisposto con cortese urgenza un adeguato sopralluogo dal quale si evincano le azioni da adottare al fine di eliminare la situazione di pericolo a codesti Organi notificata  dallo scrivente.

               Certo di un cortese quanto urgente riscontro, nell’interesse primario dell’incolumità dei nostri  cittadini e dei nostri alunni,  e di quello d’immagine dei tifosi provenienti da altre località (i nostri ragazzi e le nostre ragazze giocano contro squadre provenienti dall’intera regione) distintamente saluta.










