Massa Lubrense, lì 19 febbraio 2007

All’Ufficio Manutenzione

del Comune di Massa Lubrense

                                                                                                   All’Assessore all’Edilizia Scolastica

del Comune di Massa Lubrense

All’Assessore alla Pubblica Istruzione

del Comune di Massa Lubrense

p.c.  Al Signor Sindaco

del Comune di Massa Lubrense

p.c. Al Dirigente Scolastico

dell’Istituto Comprensivo Bozzaotra-Pulcarelli 

di  Massa Lubrense


OGGETTO:  Scuola Media Pulcarelli.  Palestra. 

Il sottoscritto ACONE Raffaele, consigliere comunale del Gruppo Impegno Civico per Massa Lubrense nonchè presidente del Consiglio d’Istituto Bozzaotra-Pulcarelli, ha appreso, nel corso di colloqui con il personale della scuola media Pulcarelli  di Sant’Agata,  che spesso, causa la possibilità di accedere alla scuola, a tutte le ore,  dal viale di accesso alla palestra per la mancanza di adeguata protezione  dalle scale antecedenti l’ingresso alla cucina e attraverso il viale sito alle spalle della palestra stessa (nei pressi di quel furgone abbandonato da tempo e mai rimosso, per intenderci) accedono fino alle porte  e finestre della scuola ignoti, certamente persone dotate di scarso senso civico,  che compiono atti vandalici quali il deturpamento di mura e l’asportazione di intonaco  o  lasciano persino rifiuti organici che devono essere poi rimossi non senza rischi igienici dal personale della scuola certamente non deputato a tale tipo di lavoro.

Premesso quanto sopra, si chiede con cortese e massima urgenza, di voler intervenire al fine di porre fine a questo stato increscioso di degrado,  o predisponendo l’istallazione di adeguate grate in ferro o cancelli  che blocchino l’accesso  alle rampe di scale site nei pressi dell’accesso alla cucina del plesso Pulcarelli  ed al viale sito sul retro della scuola lato palestra  o, in alternativa, fare in modo che il cancello in ferro sito all’ingresso del viale che porta alla palestra nei pressi dei locali in uso agli stradini comunali, ove è già presente una grossa catena, venga chiuso con la stessa  o con adeguata serratura, la cui chiave venga data alle società sportive ed alle altre associazioni cui è dato in uso la palestra stessa al fine di limitare l’accesso da quel settore alla scuola con i danni evidenziati in premessa o altri potenzialmente più gravi, al fine soprattutto  di salvaguardare la struttura scolastica e le condizioni di salute del personale applicato nella scuola e degli alunni che la frequentano.

Si resta in attesa di cortese cenno di riscontro, anche se non al sottoscritto direttamente come per analoga richiesta circa la palestra della Bozzaotra, almeno nei fatti perché quello che interessa al sottoscritto è che ognuno degli organi a cui la presente è indirizzata, si adopri, per quel che gli compete, a  porre fine a quanto segnalato.







