Massa Lubrense, lì  19 marzo 2007    

U R G E N T E

All’Ufficio Manutenzione

del Comune di Massa Lubrense

                                                                                                   All’Assessore ai Servizi Sociali 

del Comune di Massa Lubrense

Al Comando di Polizia Municipale

 del Comune di  Massa Lubrense

 p.c.  Al Signor Sindaco

del Comune di Massa Lubrense


OGGETTO:  Parco Giochi in località Torca.-  

Il sottoscritto ACONE Raffaele, consigliere comunale del Gruppo Impegno Civico per Massa Lubrense, essendosi recato, su segnalazione di alcuni cittadini, nel parco giochi di cui in oggetto sito nelle aiuole di Piazza San Tommaso Apostolo, ha constatato che i giochi ivi presenti, nella fattispecie le torri in plastica con relativi tunnel, passerelle  e scivoli, si presentano in condizioni  tali da  causare situazioni di pericolo per i bambini che ivi dovessero recarsi a giocare, soprattutto adesso che il periodo primaverile è alle porte e l’area di cui sopra viene maggiormente frequentata da genitori e bambini. Infatti, come possono testimoniare le foto allegate, il tunnel che collega le varie parti del gioco si presenta bucato in modo tale che i bambini che dovessero passarci dentro corrono il forte rischio di cadere al di sotto dello stesso, la pedana situata di fianco al tunnel non ha più la ringhiera che proteggeva i bambini da eventuali cadute nel caso volessero sporgersi, uno dei due scivoli presenta un foro che potrebbe creare danno agli indumenti dei bimbi che dovessero scivolare giù dallo stesso ed infine parte del tappeto ammortizzante presente sul pavimento dell’area giochi è stato divelto diminuendo il suo effetto protettivo per i bambini che scivolano o giocano sull’area.

Premesso quanto sopra è a chiedere a codesti organi, ciascuno per quanto di competenza, a voler intervenire con massima e cortese urgenza al fine di eliminare la situazione di pericolo peri bambini dal sottoscritto denunciata o, nel caso ciò non fosse possibile, ad adottare i dovuti provvedimenti per salvaguardare l’incolumità dei piccoli ospiti dell’area in questione. Profitta dell’occasione  per chiedere  anche di voler intervenire con un piccolo intervento di manutenzione che possa riparare alcuni muretti dell’area circostante il parco giochi come da foto allegate.              

Si resta in attesa, considerata l’obiettiva situazione di pericolo per i nostri piccoli concittadini,  di cortese ed urgente cenno di riscontro, nei modi che riterrete più opportuni. 
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