U R G E N T E

Massa Lubrense, lì  14 gennaio 2008


                                                                                                   All’Assessore Alla Manutenzione

del Comune di Massa Lubrense

All’Assessore alla Pubblica Istruzione 

del Comune di Massa Lubrense

p.c.  Al Signor Sindaco

del Comune di Massa Lubrense

p.c. Al Dirigente Scolastico

dell’Istituto Comprensivo Bozzaotra-Pulcarelli 

di  Massa Lubrense

p.c. All’Ufficio Manutenzione

del Comune di Massa Lubrense 

Massa Lubrense


OGGETTO:  Scuola Media Pulcarelli. Segnalazione di disagio.  

Il sottoscritto ACONE Raffaele, consigliere comunale del Gruppo Impegno Civico per Massa Lubrense nonchè presidente del Consiglio d’Istituto Bozzaotra-Pulcarelli, con la presente è ancora a chiedere alle SS.LL. un pronto inetervento al fine di risolvere la situazione di disagio lamentata dai docenti, collaboratori, dirigenti e studenti del Plesso Scolastico Pulcarelli di Sant’Agata e che si verifica tutti i lunedì mattina.

Dovreste essere già a conoscenza del problema vista la mail inviata in data 17 dicembre (che si allega) ed avente pari oggetto (lì però si riferiva anche alla palestra dove sembra che il problema si sia risolto) alla quale nessun riscontro è stato fornito allo scrivente. 

Ed allora è ancora a richiederVi di fare in modo che come già sono state disposizioni ai tecnici comunali per l’accensione dell’impianto di riscaldamento della palestra  nelle date in cui sono previsti allenamenti od incontri, di dare disposizioni allo stesso tecnico (che ha  riferito al sottoscritto che se Gli viene dato l’ok, può provvedere sin da subito)  che affinchè almeno nella giornata di domenica sia prevista l’accensione dell’impianto di riscaldamento nella scuola per le stesse ore della palestra (gli sembra che venga acceso tra le 14 e le 19) in modo che la scuola acquisti tepore e non accolga gli alunni ed il personale al lunedì mattina in locali a dir poco ghiacciati (non aveva il termometro seco stamane ma non ha avvertito molta differenza tra la temperatura esterna, quello della sua auto segnava 6°,  e quella interna).

Premesso quanto sopra e ricordando che siamo ad attraversare il periodo risaputo come il più freddo dell’anno, è ancora a chiedere un Loro pronto intervento nell’interesse supremo della salute delle persone che frequentano l’Istituto Pulcarelli.

In attesa di urgente e cortese riscontro, distintamente saluta.






