Massa Lubrense, lì  18 giugno 2007    

U R G E N T E

Al Comando di Polizia Municipale

 del Comune di  Massa Lubrense 

                                                                                                   All’Assessore al Turismo ed al Corso Pubblico del Comune di Massa Lubrense
 p.c.  Al Signor Sindaco

del Comune di Massa Lubrense


OGGETTO:  Marina Di Puolo. Richiesta Sopralluogo.-  

Il sottoscritto ACONE Raffaele, consigliere comunale del Gruppo Impegno Civico per Massa Lubrense, essendosi recato nella località di cui in oggetto, è stato avvicinato da alcuni cittadini  che gli hanno fatto notare che ivi, e nella zona limitrofa all’arenile ove è possibile la circolazione dei veicoli, sono stati effettuati di recente dei lavori di scavo per posa, probabilmente, di cavi elettrici, al termine dei quali non si è provveduto, come norma vorrebbe, al ripristino dello stato dei luoghi.

Infatti, da parte degli stessi cittadini di cui sopra, gli è stato fatto notare come la copertura dello scavo sia stata fatta probabilmente non a norma visto che la stessa a seguito del passaggio dei pedoni e dei veicoli si sta deteriorando e soprattutto nella parte esclusivamente pedonale della strada interessata dallo scavo, quella per  intenderci dell’inizio della stradina che dall’arenile porta verso la locale Chiesetta, può essere ragione di pericolo per i pedoni che potrebbero scivolare sul terreno sbriciolato. Inoltre, a seguito di un primo intervento non corretto (gli si è accennato ad allagamenti di locali nei pressi)  si è dovuto scavare nuovamente in parte del tratto ed allo stato  attuale è stata lasciata una buca, ricoperta in modo provvisorio con tavole e quindi ulteriore e possibile causa di pericolo. Infine è stato lasciato nei pressi dello scavo materiale risultante dai lavori e non ancora portato via che non dà certo una bella immagine della nostra amena località ai tanti ospiti presenti nella frazione in questo periodo di vacanze.

Premesso quanto sopra è a chiedere a codesti organi, ciascuno per quanto di competenza, a voler vagliare con cortese urgenza la possibilità di risalire a quale Società e per conto di chi abbia eseguito i lavori di cui sopra al fine di invitarla  a ripristinare le condizioni dello stato dei luoghi preesistenti all’effettuazione dei lavori. 

Si resta in attesa di cortese ed urgente cenno di riscontro, nei modi che riterrete più opportuni. 

F.to Raffaele Acone

(inviata via mail)







