Massa Lubrense, lì 23 gennaio 2007

Al  Segretario Generale del  Comune di

Massa Lubrense                                 
p.c.  Al Presidente del Consiglio Comunale  del  Comune di  

di Massa Lubrense

Il sottoscritto ACONE Raffaele, in qualità di  consigliere comunale del gruppo Impegno Civico per Massa Lubrense, ai sensi e per gli effetti dell’art. 46 del regolamento consiliare

PREMESSO

· Che nello scorso mese di dicembre ha presentato al Presidente del Consiglio Comunale che legge per conoscenza due interrogazioni, relative rispettivamente ai lavori presso il Cimitero di Santa Maria della Neve e la possibilità di installazione  di un ascensore, prevista originariamente, nel plesso Pulcarelli;

· Che il  d.l. 267/2000 sull’Ordinamento  degli Enti Locali all’art. 43 – comma 3° - recita testualmente: 

Articolo 43

Diritti dei consiglieri

I consiglieri comunali e provinciali hanno diritto di iniziativa su ogni questione sottoposta alla deliberazione del consiglio. Hanno inoltre il diritto di chiedere la convocazione del consiglio secondo le modalità dettate dall’articolo 39, comma 2 e di presentare interrogazioni e mozioni . 

I consiglieri comunali e provinciali hanno diritto di ottenere dagli uffici, rispettivamente, del comune e della provincia, nonché dalle loro aziende ed enti dipendenti, tutte le notizie e le informazioni in loro possesso, utili all’espletamento del proprio mandato. Essi sono tenuti al segreto nei casi specificamente determinati dalla legge.

Il sindaco o il presidente della provincia o gli assessori da essi delegati rispondono, entro 30 giorni, alle interrogazioni e ad ogni altra istanza di sindacato ispettivo presentata dai consiglieri. Le modalità della presentazione di tali atti e delle relative risposte sono disciplinate dallo statuto e dal regolamento consiliare.

Lo statuto stabilisce i casi di decadenza per la mancata partecipazione alle sedute e le relative procedure, garantendo il diritto del consigliere a far valere le cause giustificative.

· Che alla data odierna non ha avuto riscontro alle interrogazioni di cui sopra;

C H I E D E

Alla S.V. se alla luce di quanto sopra esposto, possano sussistere gli estremi per richiamare chi di competenza a fornire, con cortese urgenza,  al sottoscritto risposta alle proprie interrogazioni se esse rientrano in quanto previsto dal d.l. di cui sopra o se, avendone richiesto  risposta in consiglio comunale ne debba aspettare la relativa convocazione a prescindere da quando la stessa avverrà.

RingraziandoLa per  l’attenzione, resta in attesa di cortese cenno di riscontro.







