Massa Lubrense, lì 28 giugno 2006

Al Comando di Polizia Municipale

del Comune di

Massa Lubrense

 e p.c. All’Assessore al Corso Pubblico 

del Comune di 

Massa Lubrense  


OGGETTO: Via Torricella.

Il sottoscritto ACONE Raffaele, consigliere comunale del Gruppo Impegno Civico per Massa Lubrense, 

Premesso che:

in via Torricella, nei pressi delle case popolari al confine tra Sant’Agata e Torca , si creano spesso disagi alla viabilità con conseguente situazione di pericolo causati da alcune automobili in sosta parcheggiate in un tratto breve non rettilineo che costringono gli automobilisti che procedono in direzione Torca a spostarsi sull’altra corsia senza avere piena visuale della stessa  (vedansi foto allegate);

che spesso, anche a causa del manto stradale e delle condizioni atmosferiche, la strada diventa viscida rendendosi così possibile causa di incidenti;

c h i e d e

 alla S.V.  di prendere in considerazione , di concerto con  l’Assessore,  l’Ufficio Tecnico Comunale  ed il Sindaco, la possibilità di posizionare su questo piccolo tratto di strada (pochi metri) panettoni in cemento o paletti e catenelle (come quelle di cui alle foto in allegato scattate a Piano di Sorrento) evitando in tal modo la sosta dei veicoli nell’area interessata e non obbligando i veicoli che procedono in direzione Torca ad invadere  l’altra corsia.  

 Scusandosi per il disturbo e certo di un cortese cenno di riscontro, invia cordiali saluti. 







